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INTERVENTO AI SENSI DELL’ART 21 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 14 LUGLIO 2014 

omissis 

Il Presidente Rizzo dà la parola al consigliere Morelli.  

Il consigliere Morelli così interviene: 

… 

“Presidente, nelle settimane scorse nella nostra città è 

avvenuto un fatto molto grave, anche se questo genere di episodi 

sono ormai all’ordine del giorno: un’auto in fuga, inseguita da una 

volante, brucia i semafori rossi durante le ore notturne; mentre 

l’auto in fuga percorre la circonvallazione esterna, bruciando i 

semafori, si infila tra un veicolo e l’altro e alla fine va a sbattere 

contro la vettura di un cittadino che stava circolando normalmente. 

La vettura dei balordi è inseguita da una macchina della polizia; gli 

agenti di polizia, e rispetto a questo punto, presenterò 

un’interrogazione per sapere quanti agenti della Polizia locale, e poi 

allargherò la domanda alla Questura per sapere quanti agenti e 

carabinieri sono stati oggetto di denuncia da parte di coloro i quali 

vengono fermati per varie ragioni. Gli agenti di polizia hanno deciso 

di filmare l’inseguimento, probabilmente per auto tutelarsi, perché, 

come dicevo, da notizie che mi giungono, sono parecchi gli agenti 
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delle varie forze dell’ordine che hanno subito gravi danni personali, 

perché vengono accusati di qualunque tipo di colpa dai controllati o 

fermati.  

Due agenti, uno in particolare, quello che ha realizzato il 

filmato mentre l’altro guidava, sono stati entrambi trasferiti; 

dunque, due persone che hanno compiuto il loro dovere, forse, 

anche in un’ottica di autotutela hanno semplicemente filmato 

quanto stava avvenendo e sono state trasferite; io ritengo che si 

tratti di un episodio abbastanza bizzarro, prima di tutto perché 

qualcuno dovrebbe pensare a tutelare le persone che deve 

organizzare e in questo quadro, mi riferisco al Questore che non so 

a quale ordine abbia obbedito. Deve tutelare in prima istanza gli 

interessi degli agenti che sono sulla strada e che ogni giorno sono a 

rischiare e a trovarsi di fronte a balordi di ogni genere, come 

dicevo; questo vale per la Polizia locale, e a tal proposito c’è 

un’interrogazione depositata qualche settimana fa dalla Lega Nord 

e spero che presto giunga risposta da parte dell’assessore Granelli, 

per un’agente sfregiata da una bottiglia rotta da un balordo, che in 

quel momento lei stava controllando; dunque, i casi di aggressione 

ai danni di agenti sono un campanello di allarme fortissimo, perché 

se i balordi riescono ad aggredire una persona in divisa, figuriamoci 
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che cosa possono fare nei confronti di una persona che è vestita in 

maniera civile, di un civile qualunque, di una donna, di un anziano. 

Per questo motivo, la Lega Nord segnala la propria vicinanza ai due 

agenti e alle forze dell’ordine tutte, che ancora una volta, con 

queste decisioni, vengono messe sotto scacco mentre compiono il 

proprio dovere, un dovere che, lo ricordo, è un lavoro che 

tendenzialmente difende coloro i quali sono vittime e non questi 

personaggi che hanno causato, come sottolineo ancora una volta, il 

ferimento di un cittadino che stava tranquillamente guidando la sua 

auto. Grazie”.  

omissis 


